

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Попинако Екатерины Алексеевны
«Прогнозирование успешности адаптации сотрудников, впервые принимаемых на
службу в органы внутренних дел, проходящих профессиональное обучение»,
представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по
специальности 5.3.9. Юридическая психология и psychology безопасности
(психологические науки)

Актуальность исследования. Диссертационное исследование Е.А. Попинако является актуальным в теоретическом и практическом плане, что обусловлено как постоянной потребностью в совершенствовании психологического сопровождения сотрудников органов внутренних дел на начальном этапе профессионального становления, так и возросшими требованиями к профессиональной деятельности сотрудников органов внутренних дел. Анализируя состояние изученности проблемы прогнозирования успешности адаптации к профессиональной деятельности сотрудников, впервые принимаемых на службу в органы внутренних дел, необходимо отметить, что успешность адаптации к профессиональной деятельности сотрудников данной категории в период профессионального обучения способствует сохранению профессионального здоровья, устойчивой связи с выбранной профессией, однако нуждается в построении системных исследований, определении критерии успешности адаптации к профессиональной деятельности.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость. Значимость диссертационного исследования состоит в том, что автором грамотно проведен анализ научной разработанности темы, изучен значительный объем научных источников, обращено внимание на факторы, способствующие успешности адаптации к профессиональной деятельности. Полученные результаты расширяют теоретические представления об успешности адаптации к профессиональной деятельности сотрудников органов внутренних дел в процессе профессионального обучения. В результате расширены имеющиеся представления о протекании адаптации к профессиональной деятельности в период профессионального обучения сотрудников органов внутренних дел, в том числе с учетом пола. Е.А. Попинако разработана и апробирована прогностическая модель успешности адаптации к профессиональной деятельности сотрудников, впервые принимаемых на службу в органы внутренних дел, проходящих профессиональное обучение.

Обоснованность научных положений, выводов, практических рекомендаций. В целях подтверждения достоверности и обоснованности научных результатов в диссертации соблюдены методологические принципы теоретических основ, положенных в основы изучения успешности адаптации к профессиональной деятельности сотрудников, впервые принимаемых на службу в органы внутренних дел, и возможностей ее прогнозирования, использован математико-статистический аппарат обработки эмпирических данных. Основные положения и выводы исследования опубликованы в 13 работах, в том числе 4 в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, а также неоднократно обсуждались на научно-представительских мероприятиях различного уровня.

Положительно оценивая диссертационное исследование, хотелось бы, тем не менее, отметить следующее. Диссертация и автореферат написаны литературным языком, в их содержании подробно отражены задачи исследования. Однако, на наш

взгляд, автореферат выглядел бы более эффектно, если бы его содержание было построено по задачам исследования.

Вывод. Содержание автореферата свидетельствует, что диссертационное исследование Попинако Е.А. является самостоятельным завершенным исследованием, выполненным по актуальной теме, имеет теоретическое и практическое значение в области юридической психологии.

На основании содержания автореферата полагаю, что диссертация, «Прогнозирование успешности адаптации сотрудников, впервые принимаемых на службу в органы внутренних дел, проходящих профессиональное обучение», соответствует требованиям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями и дополнениями), а ее автор Попинако Екатерина Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по научной специальности 5.3.9. – Юридическая психология и психология безопасности (психологические науки).

Профессор кафедры правовой культуры
и защиты прав человека Федерального
государственного автономного образовательного
учреждения высшего образования
«Северо-Кавказский федеральный университет»
доктор психологических наук, профессор

А.А. Волков

Сведения о лице, подготовившем отзыв на автореферат

Фамилия, имя, отчество: Волков Александр Александрович

Ученая степень: доктор психологических наук (19.00.06 Юридическая психология)

Ученое звание: профессор

Место работы (полное наименование): Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет»

Занимаемая должность: Профессор кафедры правовой культуры
и защиты прав человека

Адрес места работы (*место проживания если не работает*): 355017,
Ставропольский край, г. Ставрополь, Пушкина, д. 1

Телефон: 8(8652) 56-08-26

e-mail: volkoffss@ya.ru



Печать